

# "Память огненных лет"



В Сибири не было войны,

Но бесконечны павших списки.

В Сибири не было войны,

Но густо рдеют обелиски.

Война... Когда соприкасаешься с этой темой, в голове возникает ряд ассоциаций: голод, разруха, нищета, сироты, смерть... Одной из самых кровопролитных стала Великая Отечественная война, которая унесла более двадцати миллионов жизней. «А они? Они могли петь, могли любить, строить города, писать книги. Могли просто жить!» За каждой цифрой в этих двадцати миллионах – чья-то судьба. Война не щадила ни детей, ни женщин, ни стариков, ни воинов-солдат, на плечи которых лег основной груз ответственности перед Родиной, перед матерями, перед будущим поколением. Кем они были эти солдаты и офицеры, которые ежеминутно находились лицом к лицу с врагом, со смертью. Всех не перечесать: ни в званиях, ни в должностях. Их – и тех, кто погиб на фронтах войны, и тех, кто с доблестью встретил Победу, - мы называем Героями. Говорят: война родила Героев. Живет, мол, человек в мирное время и ничем особенно не отличается, из среды других его не выделишь. А в бою, смотришь, человек преображается. Словно вдохновение на него находит: он проявляет исключительную храбрость, отвагу, совершает героический поступок. Маршал Г.К. Жуков сказал: «празднуя Победу, мы всегда будем вспоминать, какие качества нашего народа помогли одолеть врага».

Как, наверное, страшно было им, двадцатилетним, умирать. Я пытаюсь представить себя на их месте, и не могу.... Сейчас... через минуту... секунду.... Когда на тебя несется вражеская автоколонна... будет взрыв: потом вечный мрак... Тишина. И ничего уже не будет: ни любимой девушки, ни песен под гитару у костра, ни свадебного марша – ничего! Страшно!!!

Я часто задумываюсь над тем, а смогла бы так поступить я? Ответа дать пока не могу.... Но, по крайней мере, я бы постаралась быть достойной памяти своих предков.

Нет ни одной семьи в нашей стране, которую бы обошла стороной война: отцы, братья и сестры, сыновья и дочери...

Быстро мчится время... С каждым днем все дальше и дальше уходят от нас события Великой Отечественной войны. Но люди вечно будут помнить и чтить бессмертный подвиг, совершенный нашим народом.

Хочу рассказать о судьбе Баннова Леонида Ивановича.

Родился 9 декабря 1926 года в д. Кабаклы. Окончил шесть классов и пошел работать в полеводство. Война застала в поле, шла посевная. В 1942 году страшные для Родины дни был призван на фронт. 25 декабря 1942 года принял присягу. Воевал на Курской дуге, под Смоленском, освобождал Минск, Литву, Латвию, Эстонию. Воевал минометчиком 82мм и 120мм минометов в 11 стрелковом полку. Был трижды контужен и шесть раз ранен. Самое тяжелое ранение получил 20 сентября 1943 года в голову. Больше всего Леониду Ивановичу запомнились события Орлово - Курской операции. Из воспоминаний: «У немцев было там страшное укрепление. Мы не думали, что его прорвем, но 22 мая в 4 часа утра прорвали укрепление немцев. Много немцев было взято в плен. Все горело: танки, самолеты. Белый день сделался черной ночью, повсюду были пожары, тучи черного дыма».

Был награжден медалями: «За отвагу», «За победу над Германией», «За взятие Кенигсберга», «За боевые заслуги». Домой вернулся 15 октября 1945 года после увольнения по ранению. Вернувшись в деревню, стал трудиться в полеводстве, принося пользу Родине своим мирным трудом.

Время стремительно и неумолимо, оно не щадит никого – уходят великие люди, разрушаются великие империи. Все проходит, и только память человечества способна жить вечно. Пока есть и будет Россия, для всех ее жителей главнейшим событием истории государства останется победа в самой грандиозной войне современности. И в не большом уголке нашей необъятной Родины, в с. Земляная Заимка, помнят об этом, чтут память победителей и сохраняют ее для потомков. Демобилизовался в октябре 1945г. умер 19 октября 1945г.

Вагнер Светлана Ивановна, смотритель школьного краеведческого музея  
«Исток»